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一、单项选择题（每小题 2 分，共 20 分）

LB 

6.A 

2. D 

7. B 

3.A 

8. D 

二、多项选择题（每小题 2 分，共 10 分）

11. ABC 12. ABC 13. ABCD 

三、判断题（每小题 2 分，共 10 分）

16. X 17. X 18. X 

四、简答题 (lo 分）

21. 如何理解第一层次输入值中的活跃市场？

4.A 

9. B 

14. AB 

19. X 

5. B 

10. A 

15. ACDE 

20 . .J 

第一层次输入值是在计量日能够取得的相同资产或负债在活跃市场上未经调整的报价。

金融资产和金融负债通常可获得第一层次的输入值，其中一些金融资产和金融负债还可能在

多个活跃市场交易（如不同交易所）。

理解第一层次输入值的关键是活跃市场。活跃市场是指相关资产或负债的交易量和交易

频率足以持续提供定价信息的市场。

活跃市场一般而言是满足下述条件的市场：

(1)市场中交易的项目是同质的；

(2)通常可以在任何时候找到自愿的买方和卖方；

(3)价格是公众可以公开获得的。比如《国际会计准则第 39 号》和《国际会计准则第 9 号》

规定，活跃市场是“报价易千且可定期从交易所、交易商、经纪人、行业集团、定价机构或监管机

构获得，并且这些报价代表了公平交易基础上实际并经常发生的市场交易”的市场。

五、业务处理题（本大题共 4 小题，第 22 小题 12 分，第 23 小题 14 分，第 24 小题 12 分，第 25

小题 12 分，共 50 分）

22. 成本法下，甲公司对乙公司分派的股利应编制的会计分录为：

借：应收股利 6 000 

贷：投资收益 6 000 
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甲公司在编制 2014 年度合并财务报表时，应在其合并工作底稿中，将对乙公司的长期股

权投资从成本法调整为权益法。应编制的调整分录如下：

按权益法确认投资收益 20 000 元并增加长期股权投资的账面价值：

借：长期股权投资 20 000 

贷：投资收益 20 000 

对乙公司分派的股利调减长期股权投资 6 000 元：

借：应收股利 6 000 

贷：长期股权投资 6 000 

抵消原成本法下确认的投资收益及应收股利 6 000 元：

借：投资收益 6 000 

贷：应收股利 6 000 

经过上述调整后，甲公司编制 2014 年度合并财务报表前，“长期股权投资”项目的金额为

114 000 元，“投资收益”项目的金额为 20 000 元。

23. 对于上述控股合并业务，甲公司的投资成本小于乙公司可辨认净资产公允价值，应编

制以下会计分录：

借：长期股权投资 140 000 

贷：银行存款 140 000 

甲公司在编制控制权取得日合并资产负债表时，需要将甲公司的长期股权投资项目与乙

公司的所有者权益项目进行抵销。由千甲公司对乙公司的长期股权投资为 140 000 元，乙公

司可辨认净资产公允价值为 150 000 元。两者的差额 10 000 元要调整盈余公积和未分配利

润，其中盈余公积调增 1 000 元，未分配利润调增 9 000 元。应编制的抵销分录：

借：固定资产 30 000 

股本 25 000 

资本公积 20 000 

盈余公积 73 500 

未分配利润 1 500 

贷：长期股权投资 140 000 

盈余公积 1 000 

未分配利润 9 000 
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甲公司合并报表工作底稿

201X 年 1 月 1 日 单位：元

项目 甲公司 乙公司
抵销分录

合并数
借方 贷方

货币资金 10 000 2 500 12 500 

以公允价值计量且其变动 9 000 275 00 36 500 

计人当期损益的金融资产

应收账款 55 000 65 000 120 000 

存货 80 000 65 000 145 000 

长期投资－乙公司 140 000 140 000 。

固定资产 400 000 50 000 30 000 480 000 

资产合计 694 000 210 000 794 000 

应付账款 84 000 5 000 89 000 

短期借款 30 000 5 000 35 000 

长期借款 60 000 80 000 140 000 

负债合计 17 4 000 90 000 264 000 

股本 100 000 25 000 25 000 100 000 

资本公积 300 000 20 000 20 000 300 000 

盈余公积 117 500 73 500 73 500 1000 118 500 

未分配利润 2 500 1 500 1 500 9 000 11 500 

所有者权益合计 520 000 120 000 530 000 

负债及所有者权益合计 694 000 210 000 794 000 

抵销分录合计 150 000 150 000 

24. (1) 债务清偿、展期及豁免的会计处理。

借：长期借款 150 000 

贷：银行存款 50 000 

长期借款一重整债务 50 000 

营业外收入 50 000 

将重组利得结转未分配利润：

借：营业外收入 50 000 

贷：利润分配一未分配利润 50 000 

(2) 接受股东出资的会计处理。

借：银行存款 200 000 

贷：股本 60 000 

资本公积 140 000 
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(3)对存货固定资产按评估后的公允价进行重新计价。

借：固定资产 80 000 

贷：存货 15 000 

资本公积 65 000 

(4)用资本公积和股本弥补亏损。

未弥补的亏损 395 000 —50 000 = 345 000 

资本公积余额= 100 000 + 140 000+65 000=305 000 

借：资本公积 305 000 

贷：未分配利润 305 000 

借：股本 40 000 

贷：未分配利润 40 000 

重整后资产负债表

编制单位：甲公司 201X 年 12 月 31 日

资产 负债及所有者权益

货币资金 215 000 应付票据 100 000 

应收票据 20 000 应付职工薪酬 110 000 

存货 85 000 其他应付款 130 000 

固定资产净值 380 000 长期借款 50 000 

其他资产 10 000 股本 320 000 

资本公积 。

未分配利润 。

合计 710 000 合计 710 000 

25. (1)承租人（甲公司）的会计处理。

该项租赁不符合融资租赁的任何一条标准，应作为经营租赁处理。

在确认租金费用时，不能按照各期实际支付租金的金额确定，而应采用直线法平均分摊确

认各期的租金费用。

此项租赁租金总额为 1 750 000 元，按直线法计算，每年应分摊的租金为 350 000 元。

应做的会计分录为：

20X2 年 1 月 1 日（租赁开始日）

借：长期待摊费用 1 150 000 

贷：银行存款 1 150 000 

20X2 年、 X3 年、 X4 年、 X5 年 12 月 31 日

借：管理费用 350 000 

贷：银行存款 90 000 

长期待摊费用 260 000 

20X6 年 12 月 31 日

借：管理费用 350 000 

贷：银行存款 240 000 

长期待摊费用 110 000 
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(2) 出租人（乙公司）的会计处理。

此项租赁租金总额为 1 750 000 元，按直线法计算，每年应确认的租金收入为 350 000 元。
应做的会计分录为：

20X2 年 1 月 1 日

借：银行存款 1 150 000 

贷：应收账款 1 150 000 

20X2 年、 X3 年、 X4 年、 XS 年 12 月 31 日

借：银行存款 90 000 

应收账款 260 000 

贷：租赁收入 350 000 

20X6 年 12 月 31 日

借：银行存款 240 000 

应收账款 110 000 

贷：租赁收入 350 000 
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试卷代号： 1039 座位号仁二］

国家开放大学 2021 年春季学期期末统一考试

高级财务会计 试题答题纸

-o-o-
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郎 三
名 11 长

1. 2. 

召 6. 7. 
（工作站）

I I 

悉

三~ 
~I 11. 12. 
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三
16. 17. 

三

2021 年 7 月

』
」

- I 四

一、单项选择题（从下列每小题的四个选项中，选出一个正确的，请将

正确答案的序号填在答题纸上，每小题 2 分，共 20 分）

.. 38 .. 49 
5. 

10. 

二、多项选择题（在下列每小题的五个选项中，有二个或二个以上是正

确的，请把正确答案的序号填在答题纸上，每小题 2 分，共 10 分）

13. 14. 

五勹

15. 

三、判断题（下列每小题只判断正误，不说明理由。每小题 2 分，共

10 分）

18. 

四、简答题 (10 分）

21. 如何理解第一层次输入值中的活跃市场？

19. 20. 
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23. 
得分 1 评卷人

五、业务处理题（本大题共 4 小题，第 22 小题 12 分，第 23 小题 14

分，第 24 小题 12 分，第 25 小题 12 分，共 50 分）

22. 
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24. 25. 

瞰
称
眯
长

芒

悉
盆
袒
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